



校企合作互动推进产教深度融合

全市19所职业院校,每年向社会培养输送各类技术技能人才近2万人

本报聊城7月23日讯(记者 张同建) 7月22日上午,在聊城市“改革攻坚在行动”新闻发布会上,聊城市教育体育局总督查学杜长涛介绍,今年以来,市教体局扎实推进产教深度融合重点改革攻坚任务,持续深化产教融合,不断促进教育链、人才链与产业链、创新链的有机衔接,主要做了三个方面工作。

搭建校企互动平台。按照“政府搭台、行业指导、企业主导、院校主体”的原则,对接聊城重点产业,支持职业教育集团(联盟)建设,推动产教融合、校企合作,实现集

团化、集约化发展。近年来,在政府的指导下先后组建了聊城第一职业教育集团、聊城市智能制造产教联盟、聊城市装配式建筑产教联盟、聊城市互联网创新产教联盟、聊城市餐饮行业校企联盟、聊城市学前教育专业联盟等8个职教集团(联盟),吸纳包括全市的典型企业、重点行业、职业院校成为职教集团(联盟)的成员,并对职业院校的专业实现了全覆盖,与近200个行业、企业形成了资源共享、优势互补的教学链、产业链、利益链。

完善校企合作机制。近期聊城市教体

局协调有关部门相继出台了关于优化职业院校公开招聘流程、市属职业院校绩效工资暂行管理办法等文件,进一步细化了“金融+财政+土地+信用”组合式产教融合激励办法,建立健全了职业教育的创新发展机制和保障机制。

打造产教融合示范基地。为实现产教深度融合,推动区域形成兼具人才培养、生产服务、技术研发、文化传承、科学研究等功能的校企命运共同体,按照与校内实训基地错位互补的原则,通过市场化运作,利用政府债券,启动了2个市级共享性的大型

智能(仿真)实习实训基地建设工程,建成后,基地将成为区域产业转型升级的技术高地和面向中小微企业的技术服务中心、企业培训培养紧缺技能人才的实践中心。

这些措施,形成了“产业引导职业教育,职业教育引领产业”的产教融合、校企合作互动格局,大大提升了聊城市职业教育的人才培养质量和办学水平,全市19所职业院校,每年向社会培养输送各类技术技能人才近2万人,职业院校毕业生就业率保持在98%以上,雇主满意度逐年提高,职业教育已经成为聊城市经济社会发展的重要支撑力量。

聊城高新区顾官屯镇中心小学关爱建档立卡学生

为深入贯彻落实全区脱贫攻坚精准扶贫要求,加强对建档立卡学生的关心、关爱,推进扶贫工作高效进行,促进建档立卡学生健康成长、全面发展,让他们过一个有意义的暑假。近期,聊城高新区顾官屯镇中心小学以建档立卡户为重点走访对象,积极部署开展了“关爱在行动,暑假不停歇”的走访活动。

7月20日上午,顾官屯镇中心小学校长以及学校建档立卡扶贫帮扶小组的成员参与了此次活动。每到一家庭,老师们都会

与孩子进行亲切交流,或交了解假期生活情况,或指导学生怎样进行更有效的阅读,或检查暑假作业完成情况,针对孩子们的困惑疑难,现场讲解,当场答疑。

面对脱贫攻坚这项工作,顾官屯镇中心小学的领导高度重视,班主任更是身体力行,时刻关注建档立卡户学生的生活、学习和成长。在关注这些学生学习的同时,更关注孩子的心理成长,及时给予全方位的引导,让这些孩子健康成长,争做新时代好少年。(陈玉华)

阳谷大布:“细微”之处抓扶贫

为真正全面打赢脱贫攻坚战,阳谷县大布乡党委、政府在确保贫困户全面落实各项扶贫惠民政策的基础上,注重从环境卫生等细节入手,确保贫困户生活质量和生活环境不断提升。

大布乡薛楼村52岁的贫困户薛炳贵跟母亲一块生活,家中环境卫生脏乱差,垃圾杂物堆的到处都是。县委组织部遴选薛楼村党组织书记孙明明组织巾帼志愿者,带头帮助他清扫屋内死角、打扫庭院、清运垃圾,对家中生活物品摆放进行整理,

环境卫生得到了很大提升。为让贫困户养成讲卫生的好习惯,孙明明每次到贫困户家中,都提醒他们要注意个人卫生,一开始部分人还有些抵触情绪,觉得不习惯,但是在孙明明一次次督促提醒下,薛楼村所有贫困户先都已养成爱干净讲卫生的好习惯。“扶贫道路任重而道远,只有脚踏实地,真抓实干,才能带领更多的贫困户走上脱贫致富路”,孙明明经常用这句话激励自己。(国瑞)



市残联到茌平区肖家庄镇走访慰问残疾贫困家庭

为贯彻落实行业扶贫政策,确保残疾贫困户应享政策享受到位,7月14日上午,聊城市残联理事长周江涛一行到茌平区肖家庄镇蒋庄村走访慰问建档立卡残疾贫困户,区残联及镇政府主要领导陪同。周江涛一行先后来到蒋永琪、郭淑

华及七忠英家中,为贫困户送上慰问金及慰问物品并与贫困户进行了亲切的交流。了解他们的日常生活及存在的困难,能当场解决的当场解决。同时对残疾人家庭的无障碍改造及康复服务情况进行了详细了解。

阳谷狮子楼街道:深化教育扶贫

阳谷狮子楼街道全面落实建档立卡贫困家庭学生从学前教育到高等教育免学费、助学金等资助政策,实现应助尽助、精准资助。落实义务教育控辍保学措施,确保贫困家庭适龄学生不因贫失学辍学。全面实施雨露计划,2019

年街道接受中高等职业教育、大专教育的14名贫困学生享受春季雨露计划资助,15名享受秋季资助。落实技工学校定向招收建档立卡贫困家庭学生政策,街道4名贫困学生享受全省承担精准扶贫任务的技工院校“五免一享”政策。

在茌平区肖家庄镇扶贫专干不断提升迎检能力

在茌平区肖家庄镇扶贫专干不断提高政治站位,高度重视脱贫攻坚工作,努力找准发力点。同时,不断提升自身业务水平,提高迎检能力,增强责任心。针对上级反馈的问题台账,联合管区、村干部、帮扶责任人等,逐户逐条排查整改。对于手册填写、自来水等重点考

核项目,扶贫专干逐条核实整改,做到举一反三,将问题彻底解决,提升脱贫质量。当前,脱贫攻坚已经进入攻城拔寨的关键阶段。肖家庄镇将坚持问题导向,切实解决扶贫领域存在的突出问题,推动脱贫攻坚提质增效。

在茌平区信发街道:积极做好“雨露计划”帮扶工作

近日,信发街道按照茌平区扶贫办的部署要求,认真做好2016-2020年“雨露计划”工作,将帮扶政策落实到位。信发街道扶贫帮扶责任人通过入户走访向贫困学生家长宣传“雨露计划”政策以及资金补助的申报条件和申报流程等相关事宜,提高家长对“雨露计

划”政策的知晓程度。同时,信发街道扶贫办认真开展了全面摸排工作,准确摸清掌握贫困生的基本信息。还认真按照“雨露计划”的申报的规定,严格履行相关的操作程序,以实事求是、公开、阳光透明的原则保障“雨露计划”帮扶政策得以精准落到实处。

聊城开发区持续规范扶贫资产收益分配使用

近年来,聊城开发区严格落实上级要求,持续将扶贫资产收益落实到村,支持村集体开展扶贫。加强扶贫资产收益资金的管理监督,按照“村提方案、镇级审

核、区级备案”的流程,以村为单位研究提出扶贫资产收益分配使用方案,经镇级审核同意后实施,并报区级扶贫部门备案,开发区收益分配操作流程进一步规范。

聊城开发区扶贫资产所有权进一步明晰

近年来,聊城开发区持续加大扶贫资产管护运营力度,明晰扶贫资产所有权,全力巩固提升产业扶贫成果。对于财政扶贫资金分配到村、由村级实施和联村实施的项目,形成的扶贫资产全部登记到村,由乡镇(街

道)经管站做好了“三资”平台登记;由乡镇(街道)统筹建设的产业扶贫项目,在今年5月30日前全部确权到村,在经管站做好了“三资”平台登记,全区27个产业扶贫项目资产所有权得到明晰。

聊城开发区贫困群众造血能力进一步提升

今年以来,聊城开发区坚决克服疫情影响,帮助贫困群众在家门口就业。蒋官屯、北城和广平镇充分利用2020年光伏收益设立村内长期公益岗位109

个,疫情期间临时岗位63个,涉及保洁、治安巡逻等岗位,帮助有劳动力且有工作意愿的贫困群众在家门口实现就业,增加劳动收入,加快了脱贫致富步伐。

冠县崇文街道多渠道落实扶贫政策

冠县崇文街道党工委坚持把精准扶贫作为工作的重中之重,促使街道扶贫工作整体得到提升。为确保行业政策落实到位,由帮扶责任人认真梳理所帮包贫困户详细情况,对贫困户应享未享的行业政策,帮扶责任人协助落实。目前,街道共帮助33户贫困户申请办理长慢性病补贴,给291名贫困人口申请办理“两病”补贴;为97户重度残疾人申请办理无障碍改造。

为确保贫困户住房安全,街道投入资金29.5万元为21户贫困户翻建和修缮了房屋。为进一步提高“双提升”的标准,崇文街道组织管区包村干部和帮扶责任人对贫困户偏房、院墙、大门洞、厕所等存在安全隐患的贫困户进行排查,对排查出的127户贫困户进行登记造册,投入19.7万并组织施工队进行维修和修缮。(沙德顺)

贷来希望 贷动兴旺

耕耘美丽齐鲁 助力乡村振兴

模式新,免抵押

村党组织的评星定级作为贷款依据,四星级以上即可申请;省农担提供担保,无需抵押物。

额度高,用途广

贷款额度最高可达300万;可用于种养殖,农产品加工、贸易、仓储物流,乡村旅游等经营。

利率低,放款快

按基准利率的50%给予财政贴息;线上审核,手续简化、一次办结、放款迅速。

中国农业银行山东省分行强村贷 面向村党组织领办合作社发放 助力村集体经济壮大 农民增收

扫描二维码了解更多

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
山东省分行

山东农担
SDAG